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REFERAT AF
GENERALFORSAMLING I VÆRLØSE BADMINTON

Tirsdag den 9. maj 2023 kl. 19.00

Til stede fra bestyrelsen: Anders Nielsen, Thomas Lausen, Jeanet Larsen, Christian Bach,
                                        Kenny Kruse, Mathias Nielsen, Rikke Budden

Suppleanter til stede:      Rasmus Hjalgrim, Anja Poulsen

Afbud fra Rete Trap og Vibeke Højmark

Der var fremmødt 18 medlemmer ud over bestyrelse og suppleanter.

Referat

1. Valg af dirigent og referent
Søren Bruun-Pedersen (SBP) blev valgt til dirigent, og Jeanet Errebo Larsen (JEL), bestyrelsens sekre-
tær, til referent.
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og beslutningsdygtig. Der var ud-
sendt mail for 14 dage siden, og der havde været opslag i hallen i fem uger.

Bestyrelsen havde foreslået, at der blev byttet om på pkt. 2 og 3, da der var en forventning om, at for-
mandens beretning, herunder årets regnskabsresultat, ville tage en del tid.
(I referatet indgår punkterne i den oprindelige rækkefølge.)

2. Godkendelse af formandens beretning
Formand Anders Nielsen (AN) lagde ud med at sige, at der er mange ting, man gerne vil nævne på det
sportslige område. Men hans egen beretning er i år meget præget af økonomi, og han ville gerne sætte
lidt flere ord på især de tre forhold, som er årsagen til årets resultat.

Mht. boldene, så har vi vidst i et stykke tid, at de både var dårligere og dyrere. Vi har forsøgt at be-
grænse konsekvensen, men har også måttet konstatere, at det er begrænset, hvad man kan gøre.
Vi har haft fat i leverandøren og har fået begrænset den fremadrettede prisstigning.
Vi kommer stadig til at bruge de samme bolde, da de øvrige mærker ikke er bedre.

Et af tiltagene bliver at opdrage de yngre seniorspillere omkring boldforbrug. Seniorudvalget har alle-
rede forsøgt med nye tiltag omkring uddeling af bolde, og det ser ud til at have den ønskede effekt.

Mht. trænerudgifterne, så er det positivt, at der er mange, som gerne vil have trænere.
Vi har normalt kunnet sige ja til stort set alle ønsker fra afdelingerne inden for rammerne. Men det har
ikke været tilfældet i år, da vi har haft en overskridelse på 10 %, som ikke lyder af så meget, men målt
på 1,0 mio. kr., så bliver det alligevel til noget.

På trænersiden bliver der nu skabt et ejerskab i forhold til forbrug i de enkelte afdelinger. Man får bud-
gettet og må så selv prioritere og fordele trænere inden for den fastlagte ramme. Det er nødvendigt
med denne model for at sikre overholdelse af budgettet fremadrettet.
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Mht indtægterne så steg medlemstallet efter Corona-tiden, men nu er det faldet igen til niveauet før. An-
tallet af medlemmer er svært at budgettere, og vi har ikke budgetteret med faldet, da budgettet blev ud-
arbejdet.

VB’s kontingenter har været holdt relativt i ro i mange år; også i forhold til andre klubber. Det er ikke
længere realistisk at opretholde det niveau, så nu bliver det opjusteret.

Fra salen blev det bemærket, at der i boldkasserne ligger en del gode bolde.
AN svarede, at boldene gerne skulle være slidt, når de kommer i kasserne. Trænerne har sorteret i kas-
serne og fundet gode bolde og lagt dem i rør til træningsbrug.

Fra salen blev det sagt, at vi har haft Li-Ning bolde af typen Super 1000 og 750. Er der noget at hente
ved at bruge flere Super 750?
AN bemærkede, at Super 750 kun er til nødsituationer, når vi ikke kan få de andre. Det kan ikke betale
sig, da de er for dårlige.

AN fortsatte herefter med at kommentere på den negative egenkapital, som er opstået som følge af
årets underskud. Derved bliver det vanskeligt at betale regningerne. I stedet for at tage et langt træk for
at lukke hullet, har vi valgt at gøre det i ét hug med opkrævning af et engangskontingent. Max to perso-
ner fra en husstand vil blive opkrævet. AN udtrykte håb om, at folk synes, at det er det værd.

Der var herefter ikke flere kommentarer til formandens beretning, som dirigenten hermed betragtede
som godkendt.

Herefter fulgte en række supplerende spørgsmål og bemærkninger fra salen.

Der blev spurgt til, hvor kontingentet ligger niveaumæssigt i forhold til andre klubber.
AN forklarede, at udgangspunktet her er, at dem, der får tilbudt meget træning, ikke skal betale ufor-
holdsmæssigt meget mere, bare fordi man har talent.
Kontingentsatserne for at træne 3-4 gange om ugen bliver dog sat op nu.
På de andre typer af kontingent (seniorer/motionister/banetider) har vi ligget lidt lavere end omegns-
klubberne. De nye satser vil være på omgangshøjde med øvrige klubber.

Fra salen lød det, at der er brug for en langtidsplan, så økonomi ikke hele tiden er en belastning.

Fra salen blev det bemærket, at andre klubber har flere trænere på, så det udjævner sig.
De meget aktive unge har aktive forældre, som også gør noget for at generere indtægter til klubben, fx
ved at sidde i buret til turneringer. Der er skåret forholdsvis meget i klubbens tilbud til disse spillere.

AN kunne tilslutte sig denne kommentar. Det er også derfor, vi ikke vil helt op i niveau på betalingen.
Vi har skåret successivt i tilskud til turneringer, bl.a. for at kunne finansiere trænere.
AN syntes, at vi har fundet en fornuftig balance.

3. Godkendelse af udvalgsformændenes beretninger (senior/elite, ungdom, motionist)
Christian Bach (CB), formand for Senior- og eliteudvalget, henviste til den udsendte beretning med en
supplerende kommentar. Det havde desværre været nødvendigt at trække 5-holdet i løbet af sæsonen,
som en konsekvens af manglende damer. Det er en tendens, der går igen på alle VB’s hold, og det går
også igen i resten af Danmark. Det er ikke kun i badminton, man har denne udfordring.

Kenny Kruse (KK), formand for Ungdomsudvalget, henviste til den udsendte beretning, hvori han la-
vede nogle nedslag.

KK startede med den lidt dårlige del, som er, at vi taber lidt medlemmer i øjeblikket. Vi har mistet ca.
20-30 børn i denne sæson. Det skyldes formentlig, at skolesamarbejdet ikke har fungeret så godt i år
som følge af, at kommunen har afskaffet tilskuddet hertil.

KK mener, at skolerne er udfordret i forhold til at fastholde almindelige lærere. Vikarer har ikke det
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samme fokus på at lave et egentlig badmintonforløb. Vi vil forsøge at sparke skolesamarbejdet i gang
igen i næste sæson.

I den lidt sjovere ende kan vi se, at næsten 100 børn har deltaget på hold i holdturneringen. Det er en
god måde at fastholde den enkelte spiller på, og det er godt for det sociale. Det har også fået flere ung-
domsspillere i gang med at deltage i turneringer. Børn og forældre har set det positive i at spille turne-
ringer, og det er også godt for fastholdelsen.
Efter beretningen var skrevet, har der været DM for ungdomshold. VB vandt guld i U11, og blev nr. 2 i
U13 (2+2) med FSK-samarbejdsholdet.

I FSK-samarbejdet kommer de bedste spillere fra omegnsklubberne her til VB, hvor de har mulighed for
at træne opad. Det er ikke et krav, at man skifter sin licens, så man kan godt bevare basis i hjemme-
klubben. Det var været en stor succes. I U17 når de unge en alder, hvor de selv vælger at skifte til VB.
Det giver et godt fundament i U17-gruppen, som også tiltrækker spillere fra andre klubber.

Hos U15-pigerne har vi haft stor succes med en ren pigetræning. Nu får vi stort set lige mange piger og
drenge ind. U15-pigerne vandt i øvrigt guld i Middelfart i forrige weekend.

KK henviste herefter til den udsendte beretning.

Fra salen blev der spurgt til, om der stadig er valgmulighed i skolerne.
KK svarede, at skolerne selv arrangerer badmintontræning. Men hvis de henvender sig, så hjælper vi
gerne med at arrangere det.

AN bemærkede, at manglen på lærere sætter sine begrænsninger. Vikarerne kan ikke i samme grad
drive et badmintonforløb.
KK sagde, at et badmintonforløb typisk går over 4-6 gange. Lærerne skal tage fat i VB, og så stiller VB
en træner eller to til rådighed. Men det er gået lidt i stå for tiden.

Fra salen blev der spurgt til, hvorfor rene pigetræninger er en succes.
KK svarede, at det mest er i startfasen, at det gør en forskel. Når spillerne først de er inde i klubben, så
betyder det ikke så meget.

AN fortalte, at der var afbud fra Rete Trap, som er formand for Motionistudvalget.
Hvis der var spørgsmål til beretningen, var der andre til stede fra Motionistafdeling og -udvalg, som ville
forsøge at svare herpå. Der var imidlertid ingen spørgsmål til den udsendte beretning.

Der var ikke yderligere spørgsmål, og dirigenten betragtede hermed udvalgsformændenes beretninger
som godkendt.

4. Godkendelse af det af kassereren forelagte, reviderede regnskab
AN gennemgik regnskabet i hovedpunkter:

Der er i alt indtægter for 1.353.111 kr., så her mangler vi knap 100.000 kr. i forhold til budgettet. Spon-
sorgruppen har knoklet, men manglede desværre lidt i at nå målet på 100.000 kr. AN takkede dem for
indsatsen.

Trænerudgifterne endte på 1.048.894 kr. og det kommunale tilskud blev på 341.583 kr. Det giver et
merforbrug på knap 100.000 kr.

Fra salen blev der spurgt til, hvorfor årets resultat i det regnskab, der blev uddelt på selve generalfor-
samlingen, afveg fra det, der blev udsendt sammen med indkaldelsen.

AN forklarede, at revisionen havde givet anledning til ændringer i begge retninger. Det gav ca. 10.000
kr. i plus, men også nogle gebyrer den anden vej, samt en momsfejl. Netto blev underskuddet forøget
med 3.449 kr.

Fællesudgifterne er steget med 11.000 som følge af, at IF Værløse har hævet kontingentet pr. medlem
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ganske betydeligt.

AN omtalte herefter hovedpunkter fra afdelingernes økonomi:
I Seniorafdelingen er der brugt 65.000 for meget i bolde, men samlet set er der kun et merforbrug på
39.551 kr.
Motionistafdelingen har for en sjælden gangs skyld ikke overholdt deres budget, idet de er gået 15.000
kr. over. Det skyldes bl.a. udgifter til tilmelding af hold.
Ungdomsafdelingen holder i store træk deres budget.
Eliteafdelingen overholder budgettet. Især sommerlejre med deltagelse af elitespillere bidrager til dette.

Eliteafdelingen er udskilt fra Seniorafdelingen for at skabe transparens. Så fremgår det, hvad eliten ko-
ster? Boldforbruget er dog ikke delt op, da senior- og elitespillere træner sammen.

AN ville ikke sige så meget om balancen. Egenkapitalen udgør nu -153.875 kr.

Fra salen blev der spurgt til forskellen på de sponsorindtægter, der står under henholdsvis Indtægter
Eliteafdeling.
AN svarede, at under fællesindtægterne står sponsorater, som ikke er afhængig af eliteafdelingen.
Under Eliteafdelingen indgår fx Li-Ning-sponsorat, som følge af VB’s status som ligaklub, samt trøje re-
klamer.

Fra Salen blev der spurgt til størrelsen af Li-Ning-sponsoratet. Kan det betale sig, når det fx binder os til
boldene?
AN svarede, at summen af kontant beløb, præmiesponsorat m.m. løber så højt op, at godt det kan be-
tale sig. Vi har undersøgt alternativer.

Fra salen blev der spurgt til de bolde, der ligger i skabet, og om ikke VB har et fugtskab?
AN svarede, at det er et fugtskab.
Salen spurgte, om ikke lågene på boldrørene skal af, når de lægges i skabet?
AN bekræftede dette. Men man når det ikke altid. Han opfordrerede til, at man siger det til relevante
personer.

Da der ikke var yderligere kommentarer til regnskabet, erklærede SBP regnskabet for godkendt.

5. Godkendelse af det af bestyrelsen udarbejdede budget for kommende regnskabsperiode
AN indledte med at sige, at bestyrelsen har besluttet, at vi skal være bedre til at styre bold- og træner-
udgifter.
Vi har på udgiftssiden lagt samme budget som sidste år. Derfor er budgetkolonnen til venstre (for
2023/2024) stort set identisk med højre kolonne (for 2022/2023).
Vi har justeret kontingenter og indskud. De er sat ca.10 % op, og det skal slå igennem her.
Der er taget højde for frafald af medlemmer, men der forventes også noget tilgang.
Engangskontingentet på 350 kr. pr. medlem indgår ikke her.

Fra salen blev der spurgt til, hvorfor kontingenterne ikke hæves mere?
AN svarede, at det er en balance mellem det nødvendige, og det som gør, at folk bliver utilfredse.

Den løbende stigning er noget højere for de unge, der træner 3-5 gange om ugen.

I den nederste linje på resultatsiden står engangskontingentet, som giver en forventet indtægt på
150.000 kr. Det ville egentlig give 210.000, hvis alle medlemmer lige nu betaler. Men der er taget højde
for udskiftning, maxopkrævning pr. husstand mm.

Fra salen blev det bemærket, at nye medlemmer betaler et indskud 350 kr. Skal de også betale en-
gangskontingent.
AN svarede, at indskuddet er nedsat til 195 kr., og at nye medlemmer slipper for engangskontingentet.

Salen spurgte til fastsættelsen af boldpenge, som varierer fra 150 til 200 kr. pr. halvår alt efter, hvor ofte
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man træner. Hvorfor er der rabat?

AN svarede, at dem der bruger det mest, vil relativt set altid få mest for pengene.
Det er i øvrigt ikke her, det batter noget.

AN bemærkede, at Motionisterne får færre trænere, så derfor er der ikke så stor stigning i deres kontin-
gent.

Revisor Carsten Grue (CG) kom et par betragtninger. Han forventer, at der sker en balancering mellem
afdelinger, og gav udtryk for at hullet skal lukkes. Egenkapitalen skal afspejle klubbens økonomi. Man
kunne have forbygget noget af det ved bedre styring undervejs. Men nu må vi bide tænderne sammen
og se at få betalt.

Fra Salen blev der gjort opmærksom på, at mange pensionister og motionister selv har bolde med. Man
undrede sig over, at motionisterne på søndagsfællesspil næsten har personlig træner. Det bør måske
omfordeles. Pensionisterne er ikke interesseret i at betale mere.

AN bemærkede, at Pensionistkontingentet er meget lavt. Der er ingen udgifter hertil, kun selve hallen
på tidspunkter, hvor banerne ellers ikke kan sælges. Det holder folk i gang, og vi ved, at kommunen
også sætter pris på det.

AN svarede Carsten Grue, at han var helt enig; egenkapitalen skal helst være mindst 10 % af omsæt-
ningen. Vi har dog valgt at tage det i mindre step for ikke at skulle lægge for mange begrænsninger på
aktiviteterne.
Vi vil have som målsætning at generere et overskud på 100.000 kr. Så tager det måske 5 år at komme
op på en halv mio. kr. i egenkapital.
Sponsorgruppen, Li-Ning sommerlejr og andre events kan måske overraske positivt, men vi tør ikke
budgettere med det.

CG mente, at man allerede nu bør varsle, at det kan blive nødvendigt med en stigning til næste år. Så
er folk forberedt.
Salen bemærkede, at prisstigninger skal følge hvert år.

AN bemærkede, at et engangskontingent to år træk har vi prøvet en gang før. Det gav lidt uro.
Men hvis det viser sig, at det ikke er tilstrækkeligt, må vi give det en tur til.

Fra salen blev det bemærket, at vi skal prale mere af vores haller og deres kvalitet.

Den nye Kontingentoversigt blev kort drøftet:
Salen mente, at USU-kontingenterne var ok, men at senior forekommer for lavt.
Har man overvejet at gøre engangsbeløbet proportionelt?

AN bekræftede dette, men at det ikke ville give den store forskel at differentiere det.
Salen mente, at resultatet skulle give det samme, men fordeles anderledes.
AN svarede, at vi har valgt at lave det simpelt og holde samme sats for alle.

Salen bemærkede, at motionisterne betaler for meget i boldpenge i forhold til senior- og veteranspillere.
AN bemærkede, at kontingenter er uden moms, mens bolde er med moms.

CG mente, at det er et tveægget sværd, hvis man vil have en samlet udgift for at spille, som består af
kontingent plus bolde. Hver afdeling har en repræsentant siddende i bestyrelsen. Det løser ikke tingene
at gøre det mere specificeret.

AN fik ros for at have været god til at have overblik og sige til, når det brændte på i en bestemt afdeling.

Der blev spurgt til, om man kunne forestille sig, at dem, der laver meget i klubben, får en form for rabat.



6

AN svarede, at fx bestyrelsesmedlemmer er kontingentfri, og udvalgsmedlemmer betaler kun den ene
rate.

AN rundede af med at bede om tilslutning til, at der opkræves et engangskontingent, samt at budgettet
stort set svarer til sidste års budget.

Budgettet blev herefter godkendt.

6. Behandling af indkomne forslag (skal være bestyrelsen i hænde senest 7 dage før general-
    forsamling), jf. § 7 stk. 3.
Der var ikke indkommet nogen forslag.

7. Valg til bestyrelsen mv.
På valg var:
Næstformand Thomas Lausen
Kasserer Vibeke Højmark
Motionistformand Rete Trap
Menigt bestyrelsesmedlem Mathias Nielsen
Senior- og eliteformand Christian Bach

De fire førstnævnte var villige til at modtage genvalg og blev valgt uden modkandidater for en periode
på to år.

Senior- og eliteformand Christian Bach ønskede at udtræde af bestyrelsen. Bestyrelsen foreslog Ras-
mus Hjalgrim til posten. Han blev valgt uden modkandidat for en toårig periode. Herved blev der en
suppleantpost ledig.

Bestyrelsen bad om tilladelse til selv at vælge en suppleant efter generalforsamlingen. Fra salen blev
der spurgt til, hvad man skal som suppleant. Hertil svarede Anders Nielsen, at suppleanten skal ind-
træde på en eventuelt ledig plads i bestyrelsen, og at der i VB er tradition for, at suppleanten deltager i
bestyrelsesmøder. Bestyrelsens anmodning om selv at vælge en suppleant blev imødekommet.

Endvidere blev revisor Morten Larsen genvalgt for en toårig periode, mens Niklas Hoff blev valgt som
revisorsuppleant for en etårig periode.

8. Eventuelt
Fra salen blev der spurgt til Motionisternes træningstider i næste sæson. I år har de bedste trænet kl.
18.30, men man havde hørt rygter om, at der bliver byttet rundt i næste sæson.

De tilstedeværende motionister fra henholdsvis bestyrelsen og Motionistudvalg gav udtryk for, at de
ikke kendte noget til det.

Vel vidende, at det er hårdt og vanskeligt at skaffe sponsorindtægter, blev der fra salen spurgt til, om
bestyrelsen kigger på, hvad andre klubber gør i forhold til sponsorindtægter.

Anders Nielsen svarende, at nogle andre klubber har taget chancen og ansat én til at løbe penge hjem.
Vedkommende får så løn samt provision af de indgåede kontrakter. Det er et stort skridt at tage, og vi
har i VB ikke haft modet til noget sådant. Men der er etableret en intern gruppe, som er kommet godt
fra land.

Der blev spurgt til, hvem man skal henvende sig til, hvis man har kontakter. Svaret er Rasmus Hjalgrim.

Søren Bruun-Pedersen takkede herefter for god ro og orden under generalforsamlingen.

Anders Nielsen supplerede med, at en seance som denne, nemt bliver spørgsmål og forsvar. Han syn-
tes, at det var ok, og gav udtryk for at være glad for spørgsmålene.
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Salen gav udtryk for, at bestyrelsens kommentarer gør indtryk, også selv om der er valgt andre løsnin-
ger, end man selv ville have gjort.

Anders Nielsen takkede herefter Christian Bach for indsatsen som Senior- og eliteformand og overrakte
to ham flasker vin.

Anders Nielsen takkede afslutningsvis Søren Bruun-Pedersen for at påtage sig rollen som dirigent og
lede os godt igennem generalforsamlingen.

Godkendt den 4. juli 2023

________________________________________
Søren Bruun-Pedersen, dirigent


